

市第一人民医院 倾心搭建医疗绿色通道

信阳消息(杜祝波)为了城乡百姓就医搭建一个绿色的医疗通道,实现老百姓少花钱、好就医的美好梦想,近日,信阳市第一人民医院神经外科医务人员在副院长、科主任姜士伟的带领下,先后走访彭家湾、五里镇、洋河等周边及罗山、光山县农村卫生室,用诚信、诚意以及对群众的关爱,默默践行为百姓健康保驾护航的诺言。

以姜士伟带领的市第一人民医院神经外科的人员,决定创建一个绿色的城乡医疗通道:以医院为圆心,以农村卫生室为边,构

建一个绿色的城乡双向转诊绿色通道,实行小病、常见病进村卫生室,大病与疑难杂症转诊到市级大医院,实行优先优惠治疗,病人病情稳定后转回当地村卫生室继续恢复治疗。

信阳市首个合作医疗室试验点的医生胡秀丽,在听完他们的计划后,表示愿意共同打造这个绿色通道。同时道出了作为合作医疗室医生的隐忧:如果病人送到医院得不到好的治疗和服务,他们就无颜面对乡里乡亲。为此,神经外科的人员给她介绍了目前

医院的大致情况,市第一人民医院的神经外科,目前拥有徕卡显微镜、美敦力开颅动力系统以及蛇牌双极电凝等先进设备,姜士伟在颅脑疾病的诊断和治疗方面有深厚的造诣,主要开展脑动脉瘤、脑深部肿瘤、脑出血的手术治疗,先后手术病人几百例。

该院神经外科人员表示,医生肩负着救死扶伤的重任,他们代表着整个医疗行业的共同目标,希望尽快把这个绿色的医疗通道搭建起来,为百姓造福,不负救死扶伤的使命。

罗山县妇幼保健院 确保医疗安全落实到位

罗山消息(姚涛)为迎接党的十八大的胜利召开,构建和谐温馨的医疗环境,罗山县妇幼保健院针对住院分娩人次大幅上升的情况,近日,罗山县妇幼保健院领导班子通过“查、看、听、问”等形式对全院的门诊安全、住院安全、医疗应急保障机制进行全面检查,根据检查结果召开医疗安全专题研讨会,切实把医疗安全落到实处。

注重加强门诊安全管理,通过逐层检查各楼层的诊察床、候诊椅,对有破损、松动的椅子通知总务科进行维修,并增添了一批新的候诊椅。根据各种不同患者的需要,为他们提供安全的、优质的、多层次的服务。

严格住院医疗安全规章制度,重点检查了医疗核心护理制度的落实情况,通过查看抗菌药物合理使用记录、用血质量管理单等,要求全体住院医师把病历与处方质量和护理质量当做工作的重中之重,严格各岗位工作职责、分级护理的落实情况以及基础护理、护理文书的书写规范。

提倡全员参与医疗应急保障机制,主要检查了供水、供电、防火防盗、压力容器和消防安全管理等后勤保障工作。通过演练医疗应急保障小组,要求急救药品管理制度要切实执行,对应急中所需的医疗设备和人员要首先保障,在全院营造医疗应急全员保障、全员参与的氛围。

潢川县人民医院 “515工程”学习成果汇报会

潢川消息(张超)近日,潢川县人民医院隆重举办了由院党委全体成员、院中层干部、院各科医生参加的,首批“515工程”骨干医师培训归来学习成果汇报会。

该院党委历来重视人才培养,在院内选出10名优秀医生分赴省内外上级医院进修眼科、外科、呼吸内科、妇产科、骨科、麻醉、检验等科室。汇报会上,各位进修医生就所学专业的发展状况和学习的心得向参会人员作了详细的汇报。

该院业务院长陈更生表示,院党委十分重视“515工程”进修学成人员带回的新技术和新业务,全力支持他们在所在的科室开展工作,着力解决人民群众最急需的专科、专病问题,力争做到实现大病不出县的目标,减轻人民群众就医费用负担。

平桥区人民医院 成功应对重大突发事件

平桥消息(张波 刘珍珍)今年,平桥镇区发生了一起重大伤害事件,一家4口伤势严重,生命垂危,被紧急送往平桥区人民医院进行急救。

在面临这一发生在深夜、受伤人数多、病情均危急的重大突发事件时,平桥区人民医院临危不乱,立即启动重大突发事件卫生应急预案,在院领导的直接指挥下,组织医院外一、外二、外三、五官、急诊、手术室、检验、放射等科室骨干力量协同合作,积极抢救伤员,成功地将4名伤员从死亡线上拉回来,并在随后的治疗中完成多次手术,减轻了患者的伤残。

据悉,在平桥区人民医院医务人员的精心治疗和关怀下,如今,4位患者中已有2人痊愈出院,还有2人积极地进行康复治疗。

浉河区卫生局

加强出生医学证明管理

信阳消息(姚峻 周绍林)《出生医学证明》是《中华人民共和国母婴保健法》规定的证明婴儿出生状态、血亲关系,申报国籍、户籍,取得公民身份号码等的法定医学证明。近日,浉河区卫生局出台举措,进一步加强《出生医学证明》的管理工作。

按照属地管理的原则,将辖区所有助产医疗机构(包括市级和民营)的妇幼专干集中培训,组织学习《出生医学证明》发放政策及管理要求。

将近年来省、市、区出台的关于加强《出生医学证明》的规范文件及相关表格进行整理后,印发辖区所有助产医疗机构。

严格按照浉河区《出生医学证明》有关管理制度,专人负责证件入库、签发、签发、换发、补发及废证销毁工作,并加大对辖区签发单位的相关工作检查力度。

为及时掌握辖区助产医疗机构的出生分娩动态,将含有87项详细内容的分娩登记表,从过去的季报变为现在的月报,避免因数据迟报造成《出生医学证明》发放脱节。

严格《出生医学证明》补发程序,由市妇幼保健院收集有关材料,报区卫生局审核同意后方可补发,各助产医疗机构不得擅自补发。

严禁私自收费、搭车收费,加大对假证、伪证的查处力度。

对《出生医学证明》实行微机管理,取消手写签发《出生医学证明》,颁发新证时要实时报告签发的电子数据信息,便于核查和管理。

白雀园卫生院

建立家庭廉洁新机制

光山消息(邹晓峰 骆海霖)为深入持续推动廉政的开展,光山县白雀园卫生院建立起“父母教育儿女、儿女提醒父母、妻子警示丈夫、丈夫引导妻子”的家庭廉洁机制。日前,该院召开了家庭助廉教育进家庭暨家庭廉洁谈心活动。

该院院长周仕友针对如何进一步开展廉洁教育进家庭,讲了具体意见:深刻认识开展“廉洁教育进家庭”的重要性和必要性,把卫生干部家庭建成清正廉洁的“港湾”和干净干事的“后院”,进一步树立白雀园卫生的良好形象;深刻理解和白雀园卫生院工作的艰巨性和困难性,理解、关心和支持卫生工作;充分发挥家庭廉洁教育的积极作用,在家庭内部建立起“父母教育儿女、儿女提醒父母、妻子警示丈夫、丈夫引导妻子”的家庭廉洁新机制。



在优质护理服务活动中,信阳职业技术学院附属医院以“病人为中心,以病人需求”为导向,加强基础护理管理,严格技能培训考核,为病人全程提供安全、优质、温馨的护理服务。图为该院护理质量小组在病区指导工作。 邓冬梅 朱晓红 摄



息县项店镇李楼村卫生室医生李清春时刻从病人的角度出发,让病人深切体会到诊断的细心、治疗的精心、服务的细心,关心时融入的亲情,得到广大群众的赞誉和上级有关部门的充分肯定,被息县人民政府表彰为“首届健康好卫士”。 唐耀兵 摄

无偿献血科普知识(七)

美国人的献血光荣

在美国,献血完全是义务的,唯一的“报酬”就是几块点心和一杯果汁。献血员希望得到的报酬不是金钱,而是履行了社会义务后而得到的光荣感。因此在美国的大街上常常看到一些行人穿的汗衫上印着“挽救生命”、“献血”等大红字句,还有的人在汽车后面挂着一块写有“我献过血了”的牌子,招摇过市,颇为自豪。

约旦的中央血库

在约旦首都安曼,有一座中央血库,它的血液取存方法不同于其他国家血库。约旦政府明文规定,禁止血液买卖,任何人只要急需血液都可以从这里得到,但在身体复原后,必须

前来还血,或由亲属代还亦可。约旦政府还鼓励人们存血,一旦急需血液可立即从血库中得到。这座血库已成为人与人之间相互帮助相互支援的“生命宝库”。它创建于1975年,为了给全国人民树立榜样,约旦国王侯赛因第一个前来献血,以后每半年就从全国范围内发起一场献血运动。凡是前来血库献血的人,每一次都可以得到为期6个月的免费医疗卡。

缅甸的“献血节”

缅甸把1962年12月14日成立缅甸中央国民献血委员会这一天,定为全国的“献血节”。每年献血节这一天,各界劳动群众、知识界、学生等都纷纷到血液中心参加献血,把献

血当作是响应政府号召的一个实际行动,政府为鼓励人们献血,规定凡献血已满50次的献血者可获金质奖章一枚。(在我国,无偿献血累计达40次、30次、20次的无偿献血者,可分别获得全国无偿献血的金、银、铜奖。)

献血500次的芬兰老人

芬兰实行自愿献血,每年献血多达30万人次。目前,65岁的马蒂·哈尔维卡是芬兰第八位献血达到500次的公民,他诚恳的表示:“我自愿献血出于人道主义,很多病人需要宝贵的血液,我的血液各项指标都正常,如果我献出的血能够挽救一个病人的生命,我从内心感到高兴。”

(石磊)(未完待续)